

杨建伟：军人品质在他身上闪光



工作中的杨建伟

□记者 杜林波 文/图

提起周口市委办公室的杨建伟，大家对他赞许有加。原因有二，一是因为他工作成绩突出，二是他乐于帮助他人。

杨建伟是周口项城人，在新疆当了19年的兵，目前在周口市委办公室工作。经过军营大熔炉的历练和培养，军人的良好品质早已融入杨建伟的灵魂。到地方工作后，军人的品质在他的身上得到传承。

生活中，身边的人遇到困难需要帮助时，杨建伟总是伸出援助之手，尽自己所能为他人提供帮助。去年8月22日，杨建伟去新郑接人。在新郑机场的大巴车站候车厅，他发现大厅角落的地上有一个黑色的钱包。他把钱包捡起来打开后发现，里边有3000多元现金、身份证件、驾驶证、多张银行卡等物品。身份证件信息显示，失主姓吴，云南人。随后，杨建伟向现场工作人员说明情况，并希望通过广播寻找失主。

不一会儿，失主听到广播来认

领钱包。看到钱包失而复得，失主握着杨建伟的手不停地道谢：“非常感谢，您这种精神太可贵了。我钱包里有七八张银行卡，加起来有几十万元。此外，身份证、驾驶证等证件要是丢失了，我还要回云南重新办理，这样太麻烦了。”

提起杨建伟拾金不昧的行为，失主吴先生至今赞不绝口。吴先生称，当天他原本想请杨建伟吃饭表示感谢，并邀请其去云南做客，但都被杨建伟婉拒了。

“类似的情况以前也遇到过几次，捡到东西都还给失主了，我是从部队出来的，咱不管到了哪儿，军人的品质不能丢！”杨建伟如是说。

一个人做一件好事不难，难的是一直坚持做好事。经了解，杨建伟转业后经常帮助周围邻居，要是哪家有东西要搬，哪家水管坏了，他都会主动前去帮忙。

“退伍不褪色，转业不转志。”杨建伟用实际行动践行着新时期复转军人的优秀品质。

周口好人

赫海峰：CPI背后的调查人

□记者 黄佳 文/图

有这样一把尺子，宏观至国民经济发展水平，微观至百姓幸福生活程度，这把尺子就是“物价”。物价的涨跌关系着百姓的生活，而衡量物价水平的指数就是CPI(居民消费价格指数)。因此，CPI被形象地称为国民经济的“晴雨表”。

国家统计局周口调查队工作人员赫海峰，每天的工作就是和CPI打交道。这意味着，无论寒暑，每月要跑200多家商户，采集2000余种商品和服务的价格，上传近5000笔数据至国家统计局数据平台。

在别人看来单调、枯燥的数据，在赫海峰眼中却是一串串奏响统计工作的美妙音符。

2009年，赫海峰通过国家公务员考试顺利进入国家统计局焦作调查队，2010年调入周口调查队，负责消费价格调查工作。

消费价格调查有严格的时

间点要求，每五天就需要到定点商户，实地采集价格，无论节假日，风雨无阻。赫海峰说，在工作中进商户调查吃“闭门羹”是家常便饭，遭遇商户的冷眼也是寻常事。“一方面可能别人不了解CPI调查的概念和意义，另一方面手中的工作必须完成，再累、再困难，也要坚持。”赫海峰经常这样勉励自己。慢慢地，真诚耐心的解说终于让商户接受了他，现在商户对他的工作都很配合。

2010年5月，赫海峰父亲因病住进郑州某医院，他利用周末去郑州陪护老人。一边陪护老人，一边处理数据，老人的病友看到后说：“真没想到调查队的工作这么忙。”

赫海峰还对消费价格调查工作进行了大胆创新，利用自己的专长，独立开发了消费价格调查电子台账系统，创建了电子台账数据与CPI数据库自动录入的通道，减轻了基层CPI工作人员的工作量，并在全省统计系统



推广应用。

在全市组织开展的“作风转变暨环境创优”活动民意调查、文明城市调查、城市园林绿化满意度调查、城市管理民意调查、群众安全感调查等民意调查中，赫海峰总能想出一套高效率工作方法，圆满完成调查任务。2016年，赫海峰荣获周口市创建省级文明城市先进个人称号。